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A hadi kölcsönről.
Lmu a héten megnyílik a jegy- 

zés az uj hadiköllcsönre. — Egy 
Jiónapnáli hosszabbra szabták ez­
úttal! az időhatárokat, melyeken 
bellii a. haza és; saját magja" iránt 
való kötelességet 'ki-ki teljesít­
heti, félreértené azonban- a ki- 
terjesizíétt terminust, hai valaki 
úgy magyarázná azt, hogy ennek 
folytatni ^ a maga hozzájárulását 
minél későbbre lialásztgatja.

Legyünk -tisztában azzal!, hogy 
a hadikölcsönből reánk néző kö- 
íelességlet korántsem meri íj ük ki 
azzal, ha a módunkból kitelő ősz- 
szeget; az államnak rendelkezésé­
re bocsátjuk. Emellett és ezzel 
telj esen . -egyenrangú feladatunk 
meg az is, hogy a hadikölcsön 
.ránt törekedjünk minél széle­
sebb körben az érdeklődést föl­
kelteni s lehetőleg odáig- fokozni1, 
h<lgv ismeretségünk 'és hatáskö­
rünk területén senki se maradjon 
a hadikölcsön jelentőségéről és 
hasznáról homályban. Es jegyez­
zünk minél előbb, hogy; példánk­
kal másoknak is buzdítással' szol­
gáljunk.

Bőségesen szükséges a buzdító 
tevékenység két irányban is. __ 
Mindenekelőtt- lefelé,"az alsóbb 
rettegjek felé. Ott mindenütt meg 

a jóakarat és könnyen gyűl 
lei a lelkesedés is a hazafias cé­
lok iránt. De nagy baj az, hogy 
nem mindenütt kapják meg ' a 
1 el világosi:',|6 tájékoztatást. Hogy 
erre felé szegényebb a talaj, az 
ni3 csiiiggeszszen el senkit sem. 
Az« eddigi- hadiké leső nők legjavát 
■sem & jólétben duslakodó osztá­
lyok adták össze, hanem! az akii­
ről verbuvált milliók. Szentel- 
Jimk e rétegek megmozgatására 
mméli több fáradtságot. Haszná- 
hmk vele a hadikölcsön tételei­
nek megsokszorozása által, de 
nzzal i'.s, Jiogiv a tömegek takaré­
kossági, érzékét egészséges, biz-
!í®au jövedelmező irányba terel­
tük.

Mám aztán fölfelé, a vagyonos 
osztályok területén is elég tenni 
való. Itt sokan ostorozni való kö­
zönyt, a legtöbben pedig" arány­

talanul minimális érdeklődést t-a- 
nusi tollak a hadi kölcsönben 
meginyilvánuló nagy nemzeti 
szempont iránt. A társadalom 
nyomását itt kell sűríteni. Reá­
juk kell pirítani, hogy a, jólét, a 
melyet- ,a. haza nyújt nekik, köte­
lez. Éreztetni kell, hogy a nemzet 
nagy érdekeinek semmibevevése 
szégyen és immár tűrhetetlen.

A harctéren érlelődő végső givő-

e,

z-eleni hős csapatainktól fokozott 
ön-megtagja-dást követ-ell és ezziel 
minden katonánk készségesen 
vérével ás életével adózik a nem­
zetnek.^ Mi itthon biztonságban 
elünk és hasznot is huzunk belő­
le: ennyivei] parancsolóbb is re­
ánk nézve,, hogy a hadikölcsön 
iránt- tartozó kötelességünket a 
I cglelik i i smeiie t esőbbe 11 tel i es i t- 
sük!

ä „Moldova“ véleménye 
a német kancellár beszédéről.

A kancellár: beszélt. Szavaiból 
a győzelmes Németországi eré­
lyes hangja szólt felénk.

Igen uagyifon í osság-u ránknéz- 
ve, bogy a hatalmas német biro­
dalom, amelylyei még érvényben 
levő szövetségünk v-a-n, úgy ‘ be­
szelhet az ellenségeinek és a Im­
inknek, mint győző állam, amely 
rendelkezik, sorsa felett és még 
1 ám ogath a tg a évszázados k i egé- 
sziíődési törekvésein kot-.

Teljesen közömbös reánk, váj­
jon Németország ellenségei elis­
merik-e ennek fölényét; tény 
-azonban, hogy Németország" si­
kerekre támaszkodva alkotja 
meg jövőjét, míg «ellenségei a 
múlt kudarcát a- jövő hin álmai­
val igyekeznek elviselhetővé ten­
ni. — A két harcoló fél politikai 
helyzetében rejlő ellentét még 
jobban -kiviláglik, ha ezek vezető 
férfin inak beszédeit hasonlítjuk 
össze.

Asquith és Szász a now csak tel­
jesen jelent éktelen eredmények­
kel vigasztalhatták meg alattva­
lóikat. így Sza'szamow Erzernm- 
ra hivatkozott; csupán, ami nem­
csak nem nyereség az oroszra, 
de még török veszteségszárakan 
■is csak szám és semmi egyéb.

Asquith összes sikerei a gall-f- 
polii hírhedt visszavonulás.

Bet hman-n -Hol 1 wegj pedig a 
diadalok -hosszú mérlegét mutat­
ta he «a, németi népnek.

Német részről ott van a mér­
legben az enltieutoriak a Dardanel­
lák elleni kudarca, Szerbia, Mon­
tenegró, Albánia meghódítása —

Lengyelország, Belgium és Kur­
land tökéletes megszállása, ezen- 
Hyiil ^pedig Franciaország egy­
ötöd részé szintén német kézben 
van.
, . Asquith es Szaszanow azzal 
oktatták honfiaikat, hogy erős az 
o ^meggyőződésük, miszerint a 
v ;,gső győzelem az övék lesz.

Bethmann-Hollweg pedig, a 
ívinek a győzelem' ,a kezében van, 
egyszerűen annyit mond, hogy 
nemetek helyzete khíüüő minden 
1 ronton és miniden várakozást ki­
segít. Amott a remény emitt a 
kéznél tevő siker a férfiak min­
dennapi kenyere«.

A hékefél télieteket illetőleg, — 
*,ar Németország' a sikerekkel 
megelégedett fél és igy az enten- 
‘enek, mint let-epe-rtnek kellene 
.’onii'e a feltételekkel, mégis, kü­
lönös módon, Németország jelen- 
'i ■<), hogy hajlandó végiét- vetni 
a vérontásnak. — Ez' a németek 
őszinteségére s a hítört, enten,te 
szégyenéből eredő tagadásra vall.

Hogy értelmezhető ez a, két el­
ten tétes magatartás? Németor. 
sz ág ellenséglei azt akarják elhi­
tetni -a világgal, hogy a németek 
győzelme amolyan pirhusi győ­
zelem lesz s biztosak lévén saját 
helyzetük még nagyobb romlásá­
ról. sietnek -beszélni a békéről, —- 
hátha-eiz majd' kedvezőbb lehet­
ne reájuk nézve.

Legyen meg kinek-kinek a ma­
ga. hite. Aznoban tény, hogy Né­
metország megszerezte mindazo­
kat a feltételeket, a. melyekre 
szükségé van, hogy határait kel-

,9i

lőleg m-eigyédellmezhesse a külső 
támadások eUietni. Ö nem akarja, 
hóig ykeleti haitiárai ezentúl is ki 
legyenek téve az orosz „kultúrá­
nak“, nem akarja többé kitenni a 
rajnai és vesztfáliai tartománya­
it-az angol—francia rombolási kí­
sérteteknek. A Brüsszelben felfe­
dezett okiratok alaposan inogta-, 
nitot-t'ák, mit- kiéli tartania ellen­
felei «becsüleéről1 és vajmi keve­
set törődik azzal, hogy mit, mond 
Anglia a saját diplomatái általi 
fogalmazott okiratok hitelessé­
géről'.
Belgium és Lengyel-ország egy­

szóval nem lesznek se az angolok­
nak, se az oroszoknak operációs 
területei Németország, ellen.

Németország: nem akarván te­
hát hódítani, amidőn- biztonság- 
hat« látta magát, joggal mond­
hat a, hogy szóira áll a békéről, 
ha lehet.

191 fi február havában Asquith 
nem akar tudni a békekötésről, 
mert, tudja,, hogy a. központi ha­
talmak nem akarnak hódítani, — 
azaz az ő területe nem forog koc­
kán, tehát húzni a, harcot, hátha 
ezáltal törik meg' önként Német­
ország".

A német kancellár őszinte be­
széde arra bátorította fel Szá­
sza now orosz külügyiül,nisztert, 
hogy azt hirdesse, miszerint, 
Oroszország esiak a német kato­
nai hatalom teljes letörése után 
beszél a békéről, Asquith pedig 
hasonlóképpen csak az esetben 
hajlandó szóba, éti kim a németek­
kel, ha Szerbia, Belgium mindent 
visszakap s még többet, nem ad­
dig-, amíg meg nem törte végleg- 
a; porosz militari zmust.

íme, a különbség az orosz-an- 
gial és német észjárás között; — 
amazok alkalomra várnak, hogy 

-egv nemzetet törjenek össze, sza­
badságának garanciáját, katona i 
erejét) aka rváu megsemm.isiten i. 
— etozeek, a nénin tek nem akar­
nak senkit sem bán tani. csak azt 
kívánják, hogy lehetetlenné te­
gyék bárkinek is, hogy határaik­
ra törhessenek.

A mai helyzet tetszik Angliá­
nak, am elvet megvéd1 a La,man­
che-csatorna. Belgium; tetszik
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Franciaországinak, amelyet szin­
ten Belgium véd meg és különö­
sen tetszik Oroszországnalki, ame­
lyet a sok vám Lengyel ország 
védelmezett meg. És ma; Belgium 
gyászol hazája romjain, ez tatán 
fáj Angliának, avagy fáj-iei ez 
Oroszországnak,, hogy Lengyel- 
ország pusztasággá vált? Nem? 
Asquith és Szaszanow könnyei 
undort keltenek, nem vigaszta­
lást.

És elegendő vájjon, hogy e két 
hatalom ‘ akarja Németországnak 
nu g;sem m isüfését,?

Ugyan, hogy is vagyanlk csak? 
Oroszország le van törve és^még­
is leve rőj 0 11 ieg.se 1 rim isit éséről
inter beszélni?

A rómaiak csak akkor mertek 
(ki áthágó megsemmisítéséről be­
szélni, amikor Hannibált már meg 
volt verve és kelétről szökött! és 
bizonyos, hogy a; józan római 
polgár azonnal őrültnek: mondta 
volna, Untot), ha Hannibálnak ró­
mai földön való tartózkodása ide 
jón merészelt volna Carthago 
megsemmisítéséről, beszélni.

Az angol-moszkovita viiágfel­
fogás országaiban azonban As­
quith és Szaszanowirak őrültek 
között a helyük, miért csak ilye­
nek mondhatják, hogy meg,sem­
mi sitik leverőiket.

— Európa szinének meg kell 
változni! — mondotta joggal a 
német birodalmi kancellár —- 
Európát gyökeresem át keli ala- 
k itatíi.

Midőn elmélkedésünk végére 
érünk Bet lmiamn-Hol 1 weg beszé­
dének olvasása közibeix az ellen­
ség árnya száll! lelkünkre: Fáj, 
hogy: már rég nem szálltunk dia­
dalmas szövetségesünk, Német­
ország mellé. Ma már meg volná­
nak valósulva jogos nemzeti igé­
nyeink. hadsereg,ink már urai 
volná.n ak Besszará b i á n ak, mi­
ként, a németek Lengyel ország­
iján és ellemiségeiinfc hiába eről­
ködnek elhitetni a világgal, hogy 
nincs még elveszve a végleges 
diadalban, való remény.

Csak azoknak n,

na

e i garet.1 ázó k n ak, 
kik egészségükre 
váló tekintetből 
szívesen költenek
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sxivarktshllvelsrek.
Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen 
sem bronz- sem színnyomás, de minden 
hüvelyben benn „ 
van viznyomássa] J 
a gyáros aláírása -—----------
Egy könyvecske sodorni 

való papír 10 fillér.

— Kisegítő ügynököket keres 
a város. Miskolcz thjf. város ja- 
vadalml hivatalánál, ideiglenes 
minőségben kisegítő ügynökök 
2 korona 50 fillér napi díjjal 
felvétetnek. A pályázók a ja va­
daim! hivatal1 előadójánál, Kál- 
vin-utea 8. szám, személyesen 
tartoznak jelentkezni. Miskolcz, 
1916 április hó 13-án. Dr. Nagy 
Feróm*, polgármester.

Balogh József festőművész la 
Uik Zöldfa-utca ff.

A kúria döntése 
Tandlkh Ármin

ügyében.
(A Heggel tudósítójától.) Ma 

dél előlit hozta; meg döntését a ki­
rályi Kúria Tamdlieh Ármin, mis­
kolci hadteeregszálitó ismeretes 
ügyében. Az ügyben tudvalevő­
leg a kassai gyorsított eljárású 
bíróság Ítélkezett), a. mélynek 
döntése eliten úgy a védő, mint az 
ügyész semm i ségi panaszszal él­
tek. A Kúria mindkét semmiség^ 
panaszt elutasítva, hely benb agy- 
ta a. vádlottra kirótt 3 évi bör­
tönbüntetést, a pénzbüntetést el­
lenben 3000 koronáról 50000 ko­
ronára emelte fel.

HIHEK.
— Nagy heti istentiszteletek 

sorrendje a minoriták templo­
mában. Nagyszereié n, nagycsü­
törtökön és nagypénteken este 
hat1 órakor Jeremiás próféta si­
ralmai (lamentáció). Énekli a 
tisztviselők énekkara, szió lóban 
ás karban. Szólókat énekelnek: 
Szabó Piroska, urhölgy, Hauizs 
Gábor, Molnár Gyula, Brock er 
Ödön, G romáim Dezső, Büdy 
Géza, Beregszászy Károly, Strá- 
z-sek József. — Na,gyesütörtökön 
délelőtt fél kilenc órakor ünne­
pélyes nagv szent: mise. Glória - 
ra az -orgona- teljes hanggal meg­
nyit tátik, a harangok meghuzat- 
nak és egész nagyszombati Gló­
riáig elnémulnak. Szent mise 
alatt a rená'tlagpk szent áldozás­
hoz járulnak. Szent, mise • után 
oltárbon,tás. — Nagypénteken 
reggel 8 órakor az előre meg­
szentelt szent miséhez a szent 
misét végző pap segédlet tel az 
oltárhoz men vén, ott arcra borul­
nak, rövid elmélkedés után fel­
kelnek. Következik -az egyház 
imádsága a földön élő emberi­
ségért. Ezután következik Krisz­
tus urunk kins,zen védésének tör­
ténete szent János evangélistá­
nak a leírása szerint, amit a. 
tisztviselők énekkara ad! -elő szó­
lóiban és karban. A magánszóla­
mokat Beregszászy Károly, Ha­
nls Gábor és Gromann Dezső 
éneklik. Az egyház imái után a. 
szent kereszt kitakarása és 
csók-olása, következik. Kereszt­
eseik olás után a llegméMóságosabl) 
Ottláiri Szeniliséig ünnepélyesen 
vitetik a. szenti sírba, ahol künn 
marad egész nap este 7 óráig. 
A szent sírtól vissza jövet- kez­
detét veszi .a- csonka szent mise. 
Szent! mise után ünnepi szent 
beszéd. — Nagyszombaton reg­
gel G órakor a legm él tó s- ágosabb 
Olitári Szentség kitétele a szent 
sírba. Eél 8 órakor tűz-, viz-, és 
húsvéti gyertya s zen tel és. Ennek 
rrjeg’törtiénlte után az egyház 
óraid ságai és a, mindén szentek 
litániája következik. A mindén- 
szent leik litániája után követke­
zik iaz ünnepélyes nagy szent mi­
se. Glóriára, az orgona, teljes 
hanggal mognyitta,tik és a ha­
rangok meghu zatmak. Este hat 
óraikor ünnepi fénynyel és segéd­
lettel feltámadás.

— Orvosi hir. Dr. Vajda Géza 
kórházi szemész-főorvos szembe­
tegeknek rendel szemgyógyihté- 
z etében.

— Házasság. Dr. Barta Jenő 
házasságot kötött! Tyroler Erzsi­
kével, Besztercebányán,. (Külön 
értesítés helyett.)

— Az izr. katonák husvétja. A
Reggel közölte, hogv az izr. hit­
község és a Chevr.a, Kadis a. szent 
egylet, a húsvéti iinniepek alatt 
több száz zsidó katonát vendé­
gelt; meg húsvéti koszttal. — A 
Ohevra Kadisa hadi kórházában 
ápolt sebesült, katonák ünnepi el­
látásáról a kórház; agilis és áldo­
zatkész elnöke: Neumann- Adolf 
és Neumann- Adolf né úrasszony 
gond oskodnafc.

Meghalt szénakaszálás köz­
ben. Az edelényi főszolgabírói, hi­
vatal ma reggel távbeszélőn je­
lentette a ki?-. ügyészségnek, 
hogy Deák Károly 74 éves gaz­
da emh er Felsőkel eesény község­
ijei] hétfőn délután széna,ka,szálas 
közben hirtelen rosszul lett s az 
nap esté meghalt. A kir. ügyész­
ség a, nyomoz at és a hullaszemle 
me,g,ejtésével az edelényi járásbí­
róságot Mata meg.

— A Kereskedelmi Testület 
gyűjtése a hai-ctéren elesett ke­
reskedők hátramaradottjai javá­
ra. Négyezer koronára tehető az 
az összeg, melyet a misko'fczi ke­
reskedők „a harctéren elesett 
miskolczi kereskedőik özvegyei és 
árvái“ alapja javára rövid né­
hány hónap alatt összegyűjtöt­
tek. Csak a, hazafias lelkesedéssel 
párosult nemes emberszeretet ké­
pes ily áldozatkészségre! Min­
den fillérnyii adomány, egy-egiy 
felszántott könnyosep-pet jelent. 
Az özvegyek és árváik1, támogatá­
si isteni, niemes cselekedet. A 
Kereskedelmi Testület még ez­
után is folytatja, a. gyűjtést, mert 
igen sokan vannak tágjai közül 
olyanok, akik még nem adakoz­
tak, bár ebbéli jótékony szándé­
kukat nyilvánították. A Testület 
elnöksége hálás; köszönetét nyil­
ván i:: ja a gyűjtőknek és adako­
zóknak- és amidőn az u jabban át­
vett összegeiket nyugtázza, kéri 
a. további támogatást. Az adomá- 
11 vök a következők: Friedlender 
Jónás- 100 korona, özvegy Bródy 
Gvuláné és Neumann! Adolf csa­
ládjai 3000 korona, Miskolc®! Hi­
telintézet 100. Miskoliczi Keresk. 
és Gazdasági Bank 100, Bor.sod­
rony vei Ta kin r ékinénz tár 100. a 
Miskolczi Népbank 50, Miskolczi 
Villamossági E.-T. 50, Hungária 
biztositó társaság 50, Miskolczi 
Szapnnosok Termelő Szövetke­
zeti' 50. Glasner Géza, 50, Kardos 
A. Csap 20-0. Neumann M. cég 
Papp Tgnác-z ur utján 100 kor.

•— Katonai szállítás. A miskol- 
czi Kereskedelmi! és Iparkamara 
közli,, hogte a, cs. és kir. hadügy­
minisztérium a, következő cikkek 
szállítására pályázatot hirdet: 
Czilpő- és szabói,pari cikkek, kü­
lönböző gombok, csákórózsák, 
cérna, kötöző zsineg, ■ zsinórok, 
különböző szögek, bőrszíjak, haj- 
ovi rógépek, jelzősipok, cipőzsir 
és egyéb katonai felszerelés. — 
Ajánlatok április 26-ig nvujlan- 
dók be a hadÜigvmini szterium 13. 
ügyosztályába. Részletes fettéte­
lek megtudliátok a Kereskedel­
mi és Iparkamaránál.

Egy jóforgalmu korcsmahelyi- 
ségbe kimérő kerestetik. Cím 
megtudható: Meggyesalja-utca
7. szám.

- Hirtelen halál. Hétfőn est, 
9 óra tájban, megjelent, a rendőr 
segen Halnmy Gyula ügyelet, 
rendőrkapitány előtt, Török Bél' 
Arany, Jáuos-utca 104. Sz. alatt 
lakó csizmadia mester és előadD 
bogy a nála albérletben lakó pp 
ók Juliánná 69 éves, öreg napszá 
mos^ asszony az esteli órákban la 
kásán hirtelen elhunyt. A jelien' 
lés vétele után a rendőrkapitánv 
dr. Pf-iiegler Imre tb„ városi fő 

' orvossal megjelent ,a. helyszínen 
és megvizsgálták a hullát. Meg- 
állapitotiiálk, hogy szívsz,élhüdéb 
okozta az asszony! halálát, a hul­
lát beszállították a Szent; István 
kórház lm lilakamrájába,. — y“ 
este feli 10 óra tájban özv. Fürst 
Máitonné 84 éves matróna, vejé- 
vel, Fischer Dávid asztalos- més., 
térrel, hazafelé igyekezett a Szé-' 
chenyi-utcán. Amikor a Grand- 
szállöda -éllé értek, az öreg mat­
róna. tiiirtélen összeesett és .meg­
halt. A liirtelem halálesetről’érte­
sít ették a rendőrséget, a honnan 
Schwarz Árpád! ügyeletes rernl- 
őrfőhiztos dr. Katonai László vá­
rosi orvossal megjelentek a hely­
színen és megállapították, hbgv 
a> hirteleni ellhűnvt őre® matróna 
halálát, szivszélhüdé« okozta.

— Az egyévi önkéntes orvos­
tanhallgatók. A Kültigy-Hadiigv 
irja: A hadrnkelt seregnél és a 
mögöttes országrészbeni az egyes 
póttieisteknél oly nagv számban 
vannak egyévi önkéntes orvös- 
tanhallgatióik (egésizsiégiülgvi zász­
lósok s hadapródók), hogv Őket 
az egészségügyi szolgálatban f»l- 
hasizmálmí nem lehet. Erre a kö­
rű hnényrie való tékintéittéli a h*od- 
üígvminiszfer felhívja a: fig'*el­
met1 egy régebbi rendelkezésére, 
ajmiel'ymek értleiméblen az egyévi 
önként els orvosnövenidiékeket az 
egészségügyi szolgálatban csakis 
az alkalmasságuk és a. szükséglét 
mérve szerint kell! felhasználni, n 
többieket! pedig az arcvonalbeli 
szolgálatra, használnák fel. — Ez, 
különöséül az első- és másodéves 
orvost n,ntia!11igatőkra vonatkozik, 
akiknek még nincsen klinikai 
gvalkbrlntuk, akiket tehát a.revo- 
nalheli szolgálatira; fel leheti hasz­
nálná. Ezeknek az önkénteseknek 
tartalékos tiszti iskolában való 
kiképzése nem ütközik! akadá­
lyokba.

— Szurkolás. A m-ezőesáfi fő- 
szolgabi résálg ma dóin tá n telefo­
non jelentette a, miskolczi kir. 
ügyészségnek, hogy Tisza,kész? 
községibe ni Dénárt! Sándor ottani 
lakos társát, Monde! Károlyt, 
összeszóla lk ozásból kifolyólag- 
eigv -zsebkéssel hátba szarta;. _ A 
súlyosam1 sérült1 Monde! a sdile 
lakásán fekszik. —- Dénárt,ot- a 
csendőrség letartózt’a ft a.

— Pályázat katonai élelmezés­
re. A miskolczi Kereskedelmi es 
Iparkamara felhívja, az érdeke*' 
telt figyelmei, liogy a m. kir. kas­
sai honvMkerületi hadbiztossá^' 
pályázatot, hirdet a csizi honvet - 
gyógyház és Margit-vigadó ven- 
dégiőszerii élelmezésére. ^ — z *7, 
ajánlatokat a csizi homvédgv<ogf
ház parancsnokságához upn '•
lió 20-ig kell benyújtani. A n^' 
let es pályázai feltételek megtuá- 
hatók a Kereskedelmi és Ipar" 
kn,mairámái, mely egyúttal a8 
ajánIáihoz megkívánt megbízni 
fósági és szálliitóképességi hfeo* 
nyitvánv kiadására illetékes.
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__ Az ötödik osztályos ifjak 
egyévi önkéntessége. A Külügy­
it ad ügy írja: Azok a 18 éves if­
jak, akik az. 1910—Ki. tanévben 
valamely gimnázium vagy reál- 
;.r;ola V. osztálya ti vagy a. keres- 
Kdeimi iskola I. éyfolyalmát lá­
togatták, a fogy veres népföi]kelői 
.ü.jlgálat' alatt az egyévi ön kén- 
tvsi karpaszománv t viselhetik. 
Ezek az ifjak tiszti képzésben 
útin részesülnek, hanem altisz­
tekké képezik ki őket. A kikép- 

's időtartama ai gyalogságnál 3, 
a lovasságinál; 5 hónapban van 
Megállapítva. Az egyévi önkén- 
ári jel vén v viselésére vonatkozó 
kérelmet a szolgálattételre való 
' riipr.itkezés alkalmával az iskolai 
bizonyítvány: felmutatása mellett 
a kiegészítő parancsnokságnál 
élőszóval kell előadni, mire a, pa­
rancsnokság határoz.
_ Kiviteli díjszabások hatá­

lyén kívül helyezésé. A miskolezi 
Kereskedelmi és Iparkamara, fel­
hívja az érdekeltek figyelmét, 
hogy a m. fcir. államvasutak tói 
vett értesülésiei szerint az. 1915. 
év március 15-én életbelépett! ki­
viteli díjszabás folyó évi május 
'hó 1 -éve! hatályon kívül helyez­
tetik.

Mindenes leány, aki a német 
nyékveti bírja, jó házhoz azonnal 
beléphet. Cim a kiadóhivatalban.

Termesünk
konyhakerti

vetőmasvakat»
iA .Heggel tiiidósitŐijától.) Va- 

latóeninyiiink előtt jól ismertek 
aaok az óriási nehézségek, ame­
lyek a folyó évi tavaszra szüksé­
gelt. konyhakerti, vetőmagvak be­
szerzése körül mutatkoztak, sőt 
sok példát tudunk arra is, hogy 
egyes mag-féleségekből egyálta­
lán 'nem tudtunk kapni. A vető- 
magliiány^ a bohózatai korlátolt- 
Si'ga és részben való szünetelése 
folytán, sajnos, a jövőben jobban 
fog érezhetővé válni.

Legszentebb hazafias köteles­
ségeink egyike a nehézségek le­
küzdésé azáltal, hogy mindenki 
kga-labb a saját, szükségletére — 
esetleg eladásra is — lehetőleg 
mindenből magot gyűjtsön és 
reveljani.
, E máktermesztés oly egyszerű 
es kézenfekvő,, hogy azt minden­
ki könnyen elsajátíthat ja, még 
yf* ®zzal nem is foglalkozott1. X 
]ól öttel el t sárgarépát, petre­
zselymet, zellert, vöröshagymát, 
‘öles káposztiítl stb. rakjuk ki 
mielőbb (kb. 30—70 cm. távol- 
-<agra) a megásott vagy jól meg­
szán tolt földbe maghoz,ás céljá- 

A többi munka már csak ka- 
ualás és maggyiijtésből áll. Az 
Wéves magtermosztést (saláta, 
paradicsom, paprika stb.) min­
denki ismeri.

Termesztési ügyekben bárki- 
11 f" szóval, esetlég Írásban kész­
séggé], ad tanácsot a t arcai i m. 
l!T: állami faiskola, kezélősíége és 
Krizsanovszkv József városi ta­
nácsnok.

Igyekezzünk miinél több vetfí- 
mago:í termeszteni és erre máso- 

at! 1Ri bozditnni. A gyermekek 
munkaereje itt kitűnően, érvé- 
K Hűthető.

39,000 francia fogoly
február 21-ifce óta.

Äi olaszok általános támadása 
a Col di Lana nyugati csúcsánál.

Hz olaszok általános lámadássa 
a Col di Lana nyugati csúcsánál.

11 tiszt és SOO sebesöletlm feetone fogoly.
Budapest, április 18. (Hivata­

los.) Orosz és délkeleti harctér; 
A helyzet változatlan.

Olasz harctér: A tengermelléki 
harcvoiiialoti1 az olaszok tegnap 
1!elyenkint élénkebb tevékenysé­
get .fejtettek ki. Trient felett két 
repülő' jelenti meg, akik bomba- 
vetéssel a polgári lakosság köré­
ből két egyént megöltek és ötöt 
megsebesitetitek. Repülő j ármii - 
veink az ellenséges repülőgépe­
ket Órádéiig űzték és, ott ered­
ményesem bombákat dobtak egy 
olasz torpedó naszádra. A dob er­
dői femsik délit szakaszán és a 
görzi hidfőnél tüzérségi harcok 
fejlődtek ki. Zagoíránál csapata­
ink ma reggel elllemiség egy táma­
dását, na°‘M veszteségeti okozva 
az olaszoknak, visszaverték. A 
tóiméi mi hídfő késő éjszakáig

élénk tűz alatt állott. A karmtiai 
és Viroli harcvonalon a tüzérségi 
harc változatlan hevességgel to­
vább tartott, leghevesebb volt a. 
Col di Lámám, ahol az. ellenség 
tüzelése estére pergőtűzzé foko­
zódott. Éjfél utáni az olaszok itt 
általános támadásba menteik át. 
A támadást visszavertük. Később 
az ellenség ,ai Cd] di Lana nvu- 
gati csúcsát több ponton felrob­
bantotta és a teljesem szétrom­
bolt hadállásba benyomult, — A 
harc ott még folyik. A Sugaria- 
yölgybeni, ahol az olaszok utóbbi 
időben előőrseinket ismételt tá­
madásokkal zavarták, az ellen­
sége" ellentámadásunk előretolt 
állásaiból kivetette. Itt 11 olasz 
tisztet és 600 sebesületlien kato­
nát fogtar" vl és 4 gépfegyvert 
zsákmányoltunk. Höfer, al,tábor" 
nagy. (Min. sajtóosztály.)

39»§§® francia foeolw
február 21-Ilié éle,

as folytéi Jobbra rohammal foglalták
a németek a franciák állásait.

Berlin, április 18. A nagy fő­
iméi i,szállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Tüzérségünk a,z angol ál­
lásokat St.-ELoi környékén bősé­
ges tűz alá. vétié. Az egyik álta­
lunk megszállott robbantási töl­
csér elleni intézett gyengébb kézi 

. gránát támadást éjjel könnyű­
szerrel visszavertük. a labassei 
csatorna mindkét oldalán és Lös­
tül északkeletre időnként élén­
kebb kézi gránátharc fejlődött. 
Neuwllle környékén és Beauvrig- 
nenél sikerrel robbantottunk fel 
több aknát. A Maas mindkét ol - 
dalán levő harci területien igen 
heves tüzérségi harcok zajlottak 
le. A folyótól jobbra alsó-szász 
csapatok rohammal foglalták el 
a. franciák állásait. A Hardau- 
mo int-majortól 700 méternyire 
délre fekvő kőbánya mellett és a 
Thai mont-m aj ortö 1 északnyu- 
gatra levő hegygerincetl. Sebesii- 
1 ellen foglyokban 42 tiszt, köztük 
3 törzstiszt és 1646 főnyi legény­
séget, továbbá 50 .sebesüli katona 
jutott kezünkre. Mindezek neve­
it ép ujglyi nyilvánosságra, fonja 
hozni a Gaz étit a de,s Ardennes, 
mint ahogy közzé fog tétetni a 
háborúban, elfogott öss'sizes fran­
ciak, igyi a Maas teriileténi folyt 
harcokbaOi február 21. óta eddig

elfogott 711 tilszt és 38,155 főnyi 
legénységi neve is. Erre a rneg- 
jegyzesiinkre az a félhivatalos 
fra.nicia fcisérlleti szolgáltatott 
okot, hogy adata inkát kétséghe- 
vouják. Az ellenség támadási kí­
sérleteit a Caillet.te erdőnél ás az 
erdő'beni, részbeni már akkor, mi­
dőn a támadásra készen álltak, 
részben, midőn támadásra indul­
lak, tüzűnkben meghiúsultak. A 
Vövre-.siks:ágon, valamint a Ver­
dimtől délkeletre emelkedő ma. 
gasSatmii levő állásaink ellen St- 
Mihiel környékéig, rendkívül te­
vékeny volt a. francia tüzérség.
- Keleti hadszíntér: A dimabur- 
gi hűlt őrnél ma reggel Garbuiiow- 
káiól délre levő állása ink előtt 
keskeny arevonalon intézett 
orosz támaidások az ellenség sn- 
Ivos veszteségei mellett omlottak 
össze.

Balkáni hadszíntér: Lén reges 
esemény nem történt. (Min. saj­
tóosztály.)

SnsioS vélemémyels 
a bét.© kérdőéről.
Kopenhága, április 18. Az Eco­

nomist és a Manchester Guar­
dian megállapítják, hogy úgy 
Beth.mann-HoMweg, mint As­
quith beszéde alkalmas alap a 
béketárgyalások megkezdésére.

Sz első verdssm
védelmi vonását vég­

leg alvasztat&ék
m franciak.

Lugánó, április 18. A Journal 
de Debats eiim.fi genfi lap konsta­
tálja, hogy ai franciák az első 
verduni védelmi vonalat • végleg 
elveszítették.

Az oross off^MEitya
nehézségei.

Hága, április 18. A Morning 
Posf. hosszai cikkben fejtegeti a 
legújabb orosz offenzívat, és meg­
áll ap it ja, hogy amíg a Dvinszk— 
vilii a i vasútvonal a németek ke­
zén van, addig az orosz offenziva 
a legnagyobb nehézségekbe ütkö­
zik.

Az angolok suSyss heüyzeíe 
Mesopotámiaban.

Rotterdam, április 18. London.
ból jelentik: Balkomé képviselő 
az alsó'liázban kérdést intézett 
Asquithoz, hogy Townsend tá­
bornok miért! niem válaszolt arra 
a táviratra, amelyet Kut-el-Ama- 
rá.ba küldtek utána. Az angol új­
ságok elárulják azt a nagy félel­
met és aggódást, amely Angliá­
ban a mezopotámiai csapatok 
sorsa miatt uralkodik.

Az smgel vádéról javaslat 
bukása.

Rotterdam, április 18. A Time8 
irja. hogy a véd,kötelezettség kér­
dése végleg: megbukott, Az an­
gol kormány nem óhajt erélye­
sebb lépést tenni, mert azt hiszi, 
hogy a nőtlenek és a IS évesek 
behívása révén meglesz a Kit­
chener lord álltai megkívánt lét­
szám.

EnshGIft a görög
véIséü,

Berlin, április 18. A Lokal an - 
zeiger jelenti Athéniből: A diplo­
máciai válság enyhült, Lemnos 
szigeténél nagy entente hajóraj 
kötött ki. A szigeten nagymeny- 
n y iségii. ha di anyagot h a i i noz ink 
fel és egyúttal tengeralattjárób.á- 
zist is építtettek a német tenger­
alattjárók üldözésére.

Athén, április 18. A Hellas je­
leni i: Kde tin aeedó níiáha n a gö­
rög' csapatokat; visszavonták. -— 
Szalonikibe cgy szerb divízió ér­
kezését várják. Korfu és Patras 
között 20 helyen őrszolgálatot lé­
tesítettek a német tengeralattjá­
rók támadásának meggátKására.

P \
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Húsvéti gondok. SZÍNHÁZ,
Háborús emlékek 

mint ajándéktárgyak.
Reggel tudósítójától.) Ab 

iáéi húsvéti megMiletősen szegé- 
■jesuek indul s a locsolásra ké. 
sahüö ifjak ugyancsak nem em- 
wiitibatmik valami bőséges hadi- 
aeáflraniárayra, pedig költségeik is 
■meglehetősen megnövekedtek. — 
Finom paiíömöt egyáltalán nemi 
kapni, a kölni viz ára megduplá­
zódott, dkágábl) lett a rózsavíz s 
a többi szagos niedái is, sóit a lo­
csoló üvegekért is még! egyszer 
annyit kémek el, minit más esz­
tendőben. A befektetésnek s az 
üzemköltségnek e megdrágulása- 
vili egyáltalán nincsen arányban 
a locsodóü'zemn’ek előrelátható jö- 
vedel mezősóge, miivel ai szokásos 
a j úndékt árgviak körüli meglehe­
tősen rifigy az Ínség és szegény- 
ség. így aligha lesz szerencsénk 
az idén a felibokrétáizott, szegfű­
vel, vidMval1, rózsával megspé­
kelt locsolói ttjaikhoz, lakik: azelőtt 
iiusvét reggelének tipikus alak­
jai voltak. Az olaszországi1 virág­
import elmaradt, a mi kertésze­
ink pedig nem látják el valami 
bőségesen meleg|házi termékekkel- 
a piacot.’A hazai korai virágf aj­
tókért meglehetősen nagy árat is 
kérnek, ugyj, hogy adi'g lesz vala­
melyest húsvéti virágforgalom.

Miniszteri rendeleti tiltja a 
tyúktojás festését is a így, a leg­
népszerűbb húsvéti cikkhez sem 
lesz szerencsénk az idén. Német­
ország eltiltotta a esokoil ádlétoj ás 
készítését is azzal a megokolás- 
sat hogy a fontos élelmiszernek 
játékká^ való feldolgozása. a köz­
el elimezésn ele károsodásával jár­
na. Ausztriában vi&zoulti a fehér 
cukornak húsvéti tojássá való 
feldolgozását tiltották meg. E ti­
lalmak; hatását természetesen mi 
is megérezzük, hiszem a csokolá- 
deból és cukorból készült cifra, 
ablakos tojások javarészt Német" 
országból, Ausztriából hoztuk be. 
Bőven van plábból vagy selyem- 
Imzatos' papírból készült húsvéti 
toj ás, papirmasés nrylulí és bárány, 
ami azonban nem, igen kedvelt 
ajándéka az ifjúságnak.

Felvonult azonban igazán ak­
tuális ajándéktárgy is, a külön­
böző fogoMeTepekeni levő orosz 
foglyok tömegesen! készítettek 
fából faragott s orosz népies je­
lenetekkel dilszitett; húsvéti tojá­
sokat, amelyeket: e hét; folyamán 
hoz forgalomba 2—3 koronás ár­
ban ,.i. Hadsegélyző hivatal. Ezek 
a tartós emléktárgynak is alkal­
mas ethnográfiai érdekességek 
előre!áthatóan nlag'y kelendőség­
nek fognak örvendeni ,s az idei 
húsvéti piac legkeresettebb tár­
gyai lesznek.
BSaaOBMSMBBg mm

Adakozzunk a 
TfirBs Kereszt Egyletnek

HIRDESSEK
ARESGELBEN.
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Ssaerd'a: A kisasszony férje.
Csütörtök: Ripp van Winkle.
Péntek: Nincs előadás.
Szombat: Hermelin, újdonság.
Vasárnap délután: Legény- 

leuosu; este: Viola, az alföldi 
haramia.

— A kisasszony férje, Drégely 
óriási sikerű vigjáteka holnap, 
szerdán ismét színre kerül a főbb 
szerepekben Palágyi, Vajda, Fe­
nyő, Erdődig, Klenlovits és Zsol­
dossal!.

— Ripp van Winkle, ez a kivá­
lóan szép zenéjü operett van mű­
soron csütörtökön. A címszere­
pet Szalma^ Lizbetteti Halmos, a 
többi szerepeket Rátkai, Endrei, 
Pádly, Teleárán, Zsoldos játsz- 
szák.

— Szerződtetések a miskolczi 
sziliházhoz. A Színészeti Köz­
löny jelenti: Palágyi Lajos, a> 
inis'kjolhzi színház igazgatója 
szerződtette szeptembertől: Kon­
rad Ilonka hősnőt, Delkin 01g|a 
énekesnőt és Szerdahelyi Kál­
mán éinekes színészi és komikust.

PLATINA
és aranykoronák, arany hidak, 
csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemeze» fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktan ács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modemül felszerelt aseptlkus mű­
termében Miskolcion, Csabai-ka­
pa SL. mindszenti templom mellett |j

Apré IWcle&ések
10 azéig 20 fii tét, miocten #r'V*.bíii *r.c 6 fiUéi.

SíiO'-Ahlrdetéseket csak előleges fiiíié* 
mellett közlünk.

1 vagy, 2 bútorozott rogy búto­
rozni] ani utcai, szoba, konyhával, 
kamrával, Búza tér közelében má­
jus 1 -éré kerestetik. Ajánlatokat 
B. J. Kaziniczy-utca 28. 201

Egy jó családból való, keresz­
tény fiat szeretnék egy jobb üz­
letben vagy iparosnál, mint ta­
nulót tcljieis ellátással' elhelyezni. 
Cim a kiadóhivatalban. 199

Szivattyus-kut (szívó-nyomó) 
eladói Imre-ütca 2.

Húsvéti ünnepekre vágott liba 
egészben előre megrendelhető 
Freireicli Henriknél. Telefon 809. 
Arany János-utca 31. sz. 161

Hadimunkára varróleányok ke­
restetnek. Vörösmartlhy-utea 68. 
«Terem Kálmán. 202

Uránia
Nagy- Ma'fligíSiaaiSnfciáw

F. hó 19-én, szerdán és 
20-án, csütörtökön

Aktuális I

APOLLO
muataxinUx 

HEIDLIC H-PRLOTH
TELEFON 8—16,

Április lT-én és 18-án ■

A BOTRÁNY
Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

illem a sport.
Vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. n. 6 es este föl 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d » fél 3, féi 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Háborús színmű 
4 felvonásban.

Főszereplők;
Hajnii Gábor és 
Harasztity liczi.

Hlndenesfflu és 
két kisleány
újság árusításhoz
felvétetik 

Bioszman Jágó üzletében.

Rendes helyárait»

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

ülfágárusltétra,
valamint kizárólag házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
Groszmann Jágó üzletében.

Braus* Ármin cég a Kőbá­
nyai Polgári Serfőző r. t.

borsodmegyei képviselője

keres
józan életű írni és olvasni tudó

rahtMí
elímiiitót.

Értekezhetni lehet d. e. 9—12 
óráig az iroda helységben:

Buzalér 5. szám.

Szilágyi és Diskant
motor-, gépgyár és malomépltészele Miskolci,

Kötés utján sikerült néhány amerikai rendszerű marokrakó aratögépet, 
fűkaszálót és manlllát szereznünk, amelyeket a t gazdaközönségnek stireöS 
megvételre felajánlunk.

Ajánlunk továbbá 
gőzekealkatré- 

szeket, mindenféle 
gyártmányú gőz­

ekéhez, Sack-ekeré­
szeket, mint: eke­
vasakat, kormányo­
kat. ekefejeket, kézi 
szórvavetőgépe- 
két, és az összes 

talajművelő eszkö­
zöket! Saját gyárt­
mányú nyersolaj- 
lokomobllokat és 
nyersolajmotorokat, 
használt és uj 
benzinmotoro­

kat és benzinloko- 
mobilokat.

Árjegyzék, ajánlat ingyen és bérmentve!

Hofherr-Schrantz és Clayton-Shullleworth 
Sápgyárak r, t. képviselősége és raktár»»


